



1月8日,黄平县组织40多家单位100多名党员志愿者奔赴各交通干线,开展撒盐除冰作业,保障群众出行安全。(通讯员 潘胜天 潘小兰 摄)



1月8日,镇远公路段对G211线K2157至K2165结冰路段进行机械环保型融雪剂作业,全力确保民众出行安全。(通讯员 熊江波 摄)

## 众志成城抗凝冻

连日来,面对低温凝冻雨雪天气,全州上下众志成城、积极行动,全力开展抗击凝冻、保安全、保畅通、保民生的大会战,确保群众生命财产安全。



1月8日,台江县南方电网凯里供电局员工前往海拔1700余米的高山上开展除冰工作。(通讯员 蔡兴文 摄)



1月7日晚,三穗县台烈镇党员干部在320国道上开展除冰作业,确保交通安全。(通讯员 潘宗旭 摄)



近日,雷山县公安交警在雄小线7公里路段开展撒盐除冰作业。(通讯员 杨正道 摄)



1月8日,剑河县柳川镇干部职工深入凝冻路段撒盐除冰。(通讯员 唐才龙 张荣芬 摄)

## 黔东南网红 为家乡代言

本报讯(记者 杨玲)根据黔东南州委宣传部下发的《2020年黔东南州“全民直播网路黔行——宣传促消费扶贫”系列主题活动方案》的文件精神和打造“五个一”的工作部署,结合新形势下凝聚网络人士群体的统战工作需要,1月6日,黔东南各地网红大咖齐聚凯里,参加黔东南短视频创作交流座谈会。

会上,邀请抖音官方的运营负责人就抖音平台2021年扶持重点及发展趋势进行培训。随后,州委统战部、宣传部、文体广电旅游局、商务局等多家政府部门与网红达人座谈交流。

“这样的机会很难得,座谈会的举办为我们本土短视频创作者提供一个交流学习的平台,同时还能增进大家的联系与沟通。”参会网红纷纷表示。“黔山炮”“搞笑的小明”“侗家七仙女”等大家熟悉的黔东南本土网红都一一发言。

“我是蝴蝶姑娘团队的姜琴玉,我想通过平台把苗族文化、苗族旅游、苗族特色推向全国,走向世界。”“蝴蝶姑娘”团队是继“侗家七仙女”后黎平盖宝村第一书记吴玉圣打造的另一支网红团队,在交流发言中,大家都有共同的心声,那就是希望能尽自己力量“为家乡代言”。

据了解,去年全州陆续开展了有关乡村扶贫、农产品促销类的网络直播带货,短视频的发布等。其中:凯里市开展“苗侗山珍 黔山好物”直播;黎平县高屯街道本土网红主播“侗家七仙女”与当地领导、名人及茶人联手进行直播带货为家乡茶代言都收到不错的反响。丹寨县“90后”夫妻潘其波和刘绍花通过直播平台和电商平台销售传统蜡染制品和现代家居类蜡染产品,年收入达30多万元走向脱贫致富之路,更是引起《人民日报》关注。

在2020年各地受疫情影响的大背景下,贵州重点农产品反而产值攀升,回首短短几年间变化,黔货出山一路高歌猛进,从2017年全年销售农产品100亿元,到2020年1至9月585.5亿元,销售额成倍增长,除了产业转型,更得益于直播、短视频发展所带来的助推效应。

(上接第一版)

在援鄂战场,贵州省第二批援鄂医疗队队员杨琳君,负责武汉江汉方舱医院里晚班和夜班的护理工作。在方舱医院坚守了30天,她与队友一起救治患者522名。

在城乡社区,长顺县长寨街道新坝社区居民委员会主任韦朝江对所在社区24个居民小组进行摸排,一组一组查,一家一家核,24小时值班值守,牢牢守在疫情防控前线。

在采访现场,“我是党员,让我去!”贵州日报报刊社记者闵捷第一时间向组织递交请战书出征,执笔为戈,用笔尖、镜头、情感记录一幕幕感人至深的瞬间。

……

伟大出自平凡,英雄来自人民。从白衣天使到公安民警,从科研人员到社区工作者,从志愿者到快递小哥,从古稀老人到“90后”“00后”青年一代,一个个义无反顾的身影,一次次心手相连的接力,一幕幕感人至深的场景,涓滴之力汇聚成磅礴伟力。

各级党组织迅速行动,临时党组织在疫情防控一线成立,把广大党员干部、人民群众聚拢在党的旗帜下。从救治到防控,从生产到物流,层层应急响应,环环紧密配合;从城市到乡村,一名名党员冲锋在前,一个个基层党组织挺立一线,让党旗在战疫第一线高高飘扬。

“有你们在,就安心。”人民的肺腑之言,情意切切。2020年9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京隆重举行。贵州25名先进个人和10个先进集体代表,在人民大会堂荣获这一至高荣誉。

“这项荣誉属于所有疾控人,我会继续踏踏实实做好工作,为健康贵州贡献力量。”“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”获得者黄艳心潮澎湃。

常思奋不顾身,而殉国家之急。英雄事迹广为传颂,伟大抗疫精神处处闪耀,书写下撼天动地的感人诗篇。

慎终如始

巩固来之不易的防控成果

“全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,坚持底线思维和风险意识,坚决克服麻痹思想、松劲心态,进一步紧张起来、重视起来,严阵以待、严防死守。”1月6日,省委书记、省应对新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组组长谌贻琴就做好当前新冠肺炎疫情防控作出批示。

面对依旧复杂严峻的疫情防控形势,贵州始终保持高度警惕,认真落实“外防输入、内防反弹”各项措施,紧盯关键环节和工作重点,慎终如始抓实抓细各项疫情防控措施,持续巩固全省疫情防控重大战略成果。

我们明白,没有疫情防控的成效,就没有经济社会发展的持续向好。

这是一个减贫的奇迹,脱贫攻坚丰碑永立——

从2020年2月10日全省决战决胜脱贫攻坚誓师大会的庄严承诺,到“把耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来”的铿锵号令,从“9+3”挂牌督战到66个贫困县全部脱贫摘帽,贵州创造了减贫人数、易地扶贫搬迁人口全国最多的减贫奇迹,实现从解决温饱、总体小康到全面小康的历史性跨越。

这是一次经济的重启,复工复产火力全开——

省委、省政府统筹兼顾,精准研判,果断决策,在持续强化疫情防控的同时,提出“管点、控线、畅面”关键一招,在全国率先取消交通关卡推动要素加快流动,率先对全面复工复产作出部署安排。2020年2月27日,全省1963个在建省重大项目复工率达到100%,复工率居全国前列;2月底,规模以上农业龙头企业全部复工。

疫情如镜,映照贵州经济高质量发展的潜力和韧性。2020年前三季度,全省地区生产总值比上年同期增长3.2%,位居全国前列。

这是一场接力的奔跑,追梦征程精彩可期——

省委十二届八次全会胜利召开,擘画了贵州“十四五”时期和二〇三五年远景目标的宏伟蓝图。

坚定的决心,有力的部署,贵州以高质量发展统揽全局,全力以赴推动新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化“四个轮子”一起转,向着高质量发展的目标阔步前进。

贵阳市高新区沙文生态科技产业园的长通智能制造产业基地项目现场,如火如荼的建设场景随处可见;乌江河畔,乌江公司光伏项目施工现场一派繁忙景象,项目建设者们顶着凛冽寒风,齐心协力为按期完成光伏并网进行最后冲刺。

走过凛冽的寒冬,迎接明媚的春天。17万平方公里的土地春潮涌动,蓄势待发,一幅高质量发展的崭新画卷徐徐展开!

洪作了汇报。王元洪要求中队开辟紧急救援通道,即刻与高速交警对接,采取防滑措施,用警车护送付光先到县妇幼保健院。

“针对孕妇的体质和身体状况,我们决定将警车的副驾驶位置放平,让她躺在副驾驶位置上。因防滑链抖动,车辆只能缓慢行驶。”中潮卫生院医生吴再胜说。

经过近50分钟的紧急护送,最终将付光安全送到了黎平县妇幼保健院。“如果没有他们伸出紧急援助之手,我真不知道该怎么办?是交警和医生给了我妻子第二次生命,他们的恩情我一辈子都忘不了。”吴再胜说。

据黎平县妇幼保健院付光先的管床医生潘起光介绍,目前付光先情况稳定,正在安心待产。

黎平县公安局:

### 开辟爱心通道 护送产妇就医

破,怕肚里的小孩缺氧。院里的医生经过会诊,建议还是联系好黎平妇幼保健院,护送付光先去那里生产。”回忆到当时的紧急情况,参与护送付光先的中潮卫生院医生吴再胜说。

“三更半夜,又是冰天雪地的,妻子不能在中潮卫生院生小孩。县妇幼保健院120急救车因为道路结冰又下不来。我很着急。怎么把妻子送到县城去呢?”回忆起当时的情况吴再胜至今心有余悸。六中队民警和中潮卫生院医护人员一边安慰吴三

红夫妇,一边联系黎平县妇幼保健院妇产科做好接收准备。

“大家经过研究决定,准备启用警车压速、中潮镇卫生院救护车护送的应急方案。但考虑到镇卫生院救护车防滑性能没有警车好,最后决定启用医护人员陪护、中队警车护送的应急方案。”中队队长吴荣芳说。

护送临产孕妇一刻也不能耽搁!吴荣芳把执行方案向黎平县公安局副局长、交警大队大队长王元

本报讯(通讯员 那志奎 张富发)因受新一轮强降温天气影响,黎平县多路段路面结冰,车辆无法正常通行。1月7日晚23时,正在省道202线执勤的黎平县公安局交警大队六中队队长吴荣芳接到一个紧急求助电话。打电话的是中潮镇廖湾村一组村民吴三红,他在电话向民警求助,其妻子付光先羊水已破,即将临盆,需要及时送到医院待产。

当时中潮廖湾去黎平县城的道路因凝冻天气已无法通行,廖湾至中潮的道路还可以通行。为安全起见,吴荣芳建议吴三红先把妻子付光先送到中潮镇卫生院进行检查,如果情况危急,再由卫生院派救护车和医护人员护送到黎平县妇幼保健院生产。

“我捏了一把汗,孕妇的羊水已